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Protokoll Fachschaftsratssitzung 18.10.2023 

 

Sitzungsleitung: Henry Wilkens und Kim Dreilich 

Protokollführung: Lena Popp 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. – 
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1. Ankündigungen 

Keine 

2. Genehmigung des Protokolls vom 11.10.2023 

Das Protokoll der Sitzung vom 11.10.2023 wurde einstimmig genehmigt. 

3. Ersti Woche 

Der Ersti-AK berichtet kurz von den bisherigen Veranstaltungen der Ersti-Woche: 

Beim Mittagessen hat im Großen und Ganzen alles geklappt. Bei der Kneipentour 

gab es nur kleinere Schwierigkeiten, die aber schnell gelöst werden konnten. Bei den 

Ersti-Tutorien war nur der Transport der Ersti-Tüten zur Uni unpraktisch gelöst, 

ansonsten hat alles sehr gut geklappt. 

Der Fakultätsabend war ein gelungener Abend, der auch von den anwesenden 

Professoren sehr gelobt wurde. Für die kleinen technischen Schwierigkeiten kann 

man sich für das nächste Jahr ggf. eine andere Lösung überlegen. Auch bei dem 

Frühstück kamen die Erstis gut mit den anwesenden Professoren ins Gespräch. Die 

Stadtführung am Nachmittag lief größtenteils sehr gut, allerdings gab es kleinere 
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Unklarheiten zur Einteilung der Gruppen der Kritischen Juristen, sodass es im 

nächsten Jahr vielleicht einfacher wäre, es gäbe hierfür eine eigene Anmeldung. 

Bei den Führungen der UB sind häufig die Erstis nicht gekommen, hier müsste man 

nochmal über eine Erinnerung oder Buchungsbestätigung nachdenken. 

Der Wochenende-AK berichtet über das kommende Wochenende: Die Planungen 

stehen soweit. Der AK bittet alle Fachschaftler, sich in die Aufgabenliste einzutragen. 

Das Material, das gebraucht wird, wie die Box etc. und alle Reste, die auf dem 

Wochenende verwertet werden können sollen bitte am Donnerstagabend im Büro 

sein. 

 

Finanzantrag: Kostenübernahme eines Autos für das Ersti-Wochenende der 
Fachschaft Jura (Konkretisierung des Beschlusses vom 02.08.23) 
Beschluss: Kostenübernahme für ein Auto für das Ersti-Wochenende 

Postennr. im Haushaltsplan: 533.0220 

Betrag: 193,50€ 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

Beschlusstext: Hiermit beschließt die Fachschaft Jura, dass ein maximaler Betrag 

von 193, 50€ für die Miete eines Autos (C-Klasse Transporter) von Freitag, den 

20.10.23 8:00 Uhr bis Sonntag, den 22.10.23 20:00 Uhr für das Ersti-Wochenende 

beantragt werden sollen. 

Begründung: Wir benötigen ein großes Auto für den Transport der Lebensmittel, der 

Musikbox und sonstiger Materialien für das Ersti-Wochenende. Da wir die 

Lebensmittel schon vor Ankunft der Erstis kaufen müssen, können wir diese nicht auf 

die privat zur Verfügung gestellten Autos verteilen. Auch vor Ort brauchen wir ein 

Auto, mit dem wir Brötchen abholen und im Notfall fahren können. 

Angebot Transporter stadtmobil: 

 

Fahrstrecke:  

Hinweg: 160 km (über METRO)  

Vor Ort: 20 km (Bäcker, Notfälle)  

Rückweg: 160 km  

Gesamt: 340 km  
 

Zeitkosten: 99, 00 € 

Km- Kosten: 94,00 €  

Gesamtkosten: 193, 50 € 



3 
Protokoll Fachschaftsratssitzung 18.10.2023 – Der FS-Rat Jura war beschlussfähig. - 

 

 

 

 

Finanzantrag: Kostenübernahme Pfeffi für das Ersti-Wochenende 
(Konkretisierung des Beschlusses vom 02.08.23) 
Beschluss: Kostenübernahme für 15 Flaschen Pfeffi o.ä. für die Spiele beim Ersti-

Wochenende 

Postennr. im Haushaltsplan: 540.0220 

Betrag: 5€ pro Flasche= 75€ 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

Beschlusstext: Hiermit beschließt die Fachschaft Jura, dass ein maximaler Betrag 

von 75€ für die Kostenübernahme für 15 Flaschen Pfeffi für das Ersti-Wochenende 

beantragt werden sollen. 

Begründung: Wir benötigen hochprozentigen Alkohol, um bei Kennenlernspielen und 

der Olympiade Shots zu verteilen. Die Verbindung der Spiele mit Alkohol führt zu 

einer lockereren Atmosphäre und erleichtert das Kennenlernen. Außerdem ist der 

Alkohol ein Anreiz, engagiert bei den Spielen mit zu machen. 

 

 

Hinweis aus der Runde zu den Finanzanträgen: Vielleicht kann für das nächste Jahr 

wieder jemand privat sein Auto zur Verfügung stellen, wie in den letzten Jahren, um 

diese Kosten zu sparen. 

 

Rückmeldungen zum Bericht aus der Ersti-Woche: 
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Grundsätzlich wird ein großes Lob an die bisherige Planung der Ersti-Woche 

ausgesprochen. Bei der Beantragung von finanziellen Mitteln und der Planung von 

Finanzen und Verträgen wäre es sehr vorteilhaft, es wäre sich frühzeitiger hierum 

gekümmert worden, da einige Zahlungen nun sehr knapp und kurzfristig erfolgen 

müssen, was es unnötig kompliziert macht. 

Der Fakultätsabend hat die Frage aufgeworfen, inwiefern das Awareness Team aber 

auch andere Helfer für den Eintritt einer Veranstaltung zahlen sollten. Diese Frage 

wird in einer der nächsten Sitzungen zur Diskussion gestellt. 

An manchen Stellen waren die Infos für die Helfer bei den verschiedenen 

Veranstaltungen ein bisschen knapp und kurzfristig. 

 

4. Verschiedenes 

- Justus tritt als Leitung des EDV-AK zurück und wird einstimmig entlastet. Als neue 

Leitung wird Daniel mit einer Nein-Stimme gewählt. 

 

 

 

Das Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung vom 25.10.2023 

gezeichnet: Henry Wilkens und Kim Dreilich 

 

 

 


	1. Ankündigungen
	2. Genehmigung des Protokolls vom 11.10.2023
	3. Ersti Woche
	Finanzantrag: Kostenübernahme eines Autos für das Ersti-Wochenende der Fachschaft Jura (Konkretisierung des Beschlusses vom 02.08.23)
	Finanzantrag: Kostenübernahme Pfeffi für das Ersti-Wochenende (Konkretisierung des Beschlusses vom 02.08.23)

	4. Verschiedenes

